
Referat af generalforsamling, Maemosen Vandværk, af den 26/6-2023 

 

Finn Eriksen foreslås og vælges enstemmigt til dirigent 

 

Punkterne nedenfor følger dem af dagsordenen (bilag 1). 

 

1. Formanden byder velkommen 

Dirigenten spørger ind til, om der er spørgsmål til forretningsformen og/eller dagsordenen - 

det er der ikke. Delene godkendes uden bemærkninger hertil.  

Dirigenten læser dagsordenen op.  

 

2. Formandens beretning 

Beretningen sættes til debat - beretningen godkendes uden spørgsmål eller modstemmer. 

 

Se bilag 1 for formandens beretning.  

 

3. Revideret regnskab 

Kasseren beretter, at regnskabet vurderes at give et retvisende billede af vandværkets 

økonomi, inkl. passiver og aktiver.  

  

Spørgsmål til regnskabet: Ingen 

 

Alle stemmer for regnskabet. 

 

4. Budgettet 

BNBO nævnes som eneste særlige udgift, 42.000 kr. Herudover kan udgift til solceller 

tilkomme.  

 

Spørgsmål til budgettet: Ingen 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Der udnævnes et stemmeudvalg bestående af Jens Henrik Hansen (Agertoften 24), Thor 

Lethenbor (Granvænget 24) og Vagn Knudsen (Egernvej 18). 

 

Der er 18 stemmeberettigede tilstede på generalforsamlingen.  

 

De valgte er som følger, inkl. modtagne stemmer;  

 

Erik Press: 16 stemmer 

 

Svend Aage Bilde: 18 stemmer 

 

Steffen Kildegaard; 17 stemmer 

 

Jan Moosmand: 3 stemmer 

 

6. N/A 

 



7. Valg af revisor.  

 

Der er enighed om at fortsætte med revisionsfirmaet EY.  

 

8. Indkomne forslag.  

 

Der er ingen indkomne forslag. Da der ikke er tilladelse til solceller endnu, kommer 

disse først med fra næste år. Det tilføjes til orientering, at solcellerne kombineres 

med batterier.  

Der spørges ind til, om medlemmer tidligere har været præsenteret for forslaget om 

solceller. Hertil svares, at forslaget/projektet har været til debat på tidligere 

generalforsamling.  

 

9. Orienteringen følger den i formandens beretning.  

 

10. Evt.  

 

Spørgsmål til udskiftning af målerbrøndshaner, der ikke længere er tætte. Erik fortæller, at 

smeden skal håndtere udskiftningen. Erik noterer adresse.  

 

Der stilles spørgsmål til pris på solcelleanlæg. Svend Aage Bilde fortæller, at det vil beløbe 

sig til ca. 160-180.000 kr. inkl. batteripakken.  

 

Generalforsamlingen blev afsluttet af formanden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bilag - formandens beretning 

 

Også i 2022 har vi kunne levere frisk og kold vand til vores 375 forbruger. De lovpligtige 

undersøgelse af vandkvalitet 

I 2022 viste ingen kriminelle tegn. Vi følger de lovpligtige undersøgelser vi bliver pålagt og 

22 maj 2023 trådte nye krav til, bl.a tilføjes 10 nye PFAS stoffer, krav til Crom skærpes og 3 

nye pesticider. I regnskabet vil i se at beløbet til prøver stiger i 2022, hvor det i 2021 var 

unormalt lavt. 

Hvad er der så ellers sket i 2022. 

Vi har afsluttet BNBO afgørelser. Vi havde 3 lodsejer som kunne få et engangsbeløb mod at 

der blev tinglyst sprøjtefri zone på deres jord. Jorden må dyrkes – men ikke sprøjtes. Det 

kostede vandværket ca 150.000 kr. Det var et landsdækkende opgave. 

Vi har etableret master til elektronisk aflæsning af målere, så man kan via en app kan sidde 

hjemme og følge sit forbrug, og måske hurtigere opdage hvis der er et ekstra stort forbrug. 

Der vil blive udsendt vejledning via mail når anlægget fungere. 

Der er en mast ved vandværket samt antenner ved Tårup Camping. Vi er ved at teste 

anlægget af sammen med NFS som opkræver for forbrug. Vi skal måske få steder have 

nogle små antenner i målerbrønden. 

Grunden større omkostninger til el samt vi er blevet pålagt fra Nyborg Kommune at vi skal 

have en nødgenerator, så har vi en ansøgning liggende ved Nyborg Kommune om opstilling 

af solceller der skal dække vores eget elforbrug. 

Vi har også lige opdateret alarmsystemet, hvis der skulle ske et nedbrud. 

Så vi har et vandværk der er op to date til fremtidens krav, og prismæssigt ligger vi den 

billigste ende af vandværker i Nyborg Kommune. 

Vi har i årets løb haft et par sager om brud hos vores forbruger efter måler, nogle små og 

andre lidt større. Derfor har vi under punkt 4 med at fremover har man en selvrisiko på 300 

m2 og statsafgift kan man via NFS ansøge om at få eftergivet, da det jo ikke er løbet i 

kloakken. 

Når vi når til regnskab lidt senere kan i se, at vi har et lille underskud på 31.188 hvilket bl.a 

skyldes kursreguleringer. Vi er stadig i den heldige situation at der kommer penge i kassen 

fra nye sommerhuse og som har medvirket til at vi har kunne investere i renovering af 

vandværk, målere med aflæsning samt solceller, men nærmere om regnskabet under det 

punkt 

Bestyrelsens sammensætning består i dag af 3 fastboere og 2 sommerhuse samt suppleant 

er også sommerhus. Vi deltager i møder under Danske Vandværker for at følge med til 

tidens krav som bestyrelse i et vandværk. Jeg selv er desuden formand for Nyborg Vandråd, 

som er sammenslutning af vandværker i Nyborg Kommune. 



Så som samlet bestyrelse har vi føling med hverdagen. Vi er også bopælsmæssigt spredt 

over hele området Slude Strand, Maemosen, Agertoften samt Lersey Alle. 

Dette er nødvendig for der stilles flere og flere krav til vandværkerne, og vi ser bl.a Tårup nu 

har ladet det overgå til NFS fremover. Så fremover via vores ringforbindelse med Tårup 

Vandværk kan vi så sige at vi kan levere vand til Nyborg Kommune og modsat, hvilket er 

sket 1 til 2 gange hvis vi har haft et problem med en pumpe. 

Til sidst vil jeg slutte en tak til resten af bestyrelsen hvor vi har haft et godt og konstruktiv 

samarbejde i året løb. 

Ligeledes til Hans Erik Østfyns VVS, Kaj NFS og ikke mindst dyrlæge Irene Reinholt 

Andersen Nyborg Kommune som er en god sparringspartner for os. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bilag 2 - Referat af konstitueringsmøde fra Maemosens Vandværk 

D. 26/6-2023 kl. 20.30-21.00. 

Deltagere: Bestyrelsesmedlemmer og suppleant 

Mødeleder: Formand Erik Press 

Referent: Adam F. Habary 

Konstituering af bestyrelsen: 

Alle opstillede blev genvalgt. Således består bestyrelsen i Maemosens Vandværk af; 

Erik Press:  Formand 

Steffen Kildegaard:  Næstformand 

Svend Aage Bilde:  Kasserer 

Adam F. Habary:  Sekretær 

Gunnar Pedersen:  Medlem 

Suppleant; Jens Henrik Hansen 

 

Bilag 1 - dagsorden for generalforsamling den 26/6-2023 



 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 

3. Revideret regnskab fremlægges til godkendelse 

4. Budget for kommende år fremlægges  
                     samt takst for vand og tilslutning afgift 

                  vandspild ved brud på egen grund 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
På valg er formand Erik Press                          ønsker genvalg 

               næstformand Steffen Kildegård    ønsker genvalg 

               kasserer Svend Age Bilde               ønsker genvalg 

6. Valg af suppleant. Jens Henrik Hansen blev i 2022 valgt for 2 år. 
7. Valg af revisor 
8. Behandling af indkomne forslag. 

  Vandværket arbejder med tilladelse til opstilling af solceller til 

dækning 

  af eget strømforbrug                                        

9. Orientering om elektronisk aflæsning af målere 

10. Evt. 

 

 


